

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1500 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepután nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes kérdéme-
nyre a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendő!
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplom-kör.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Mi lesz gyümölcs piacunkkal?

Kecskeméti gyümölcse tette híressé, népeinek jólétét és alapított meg, egyenlő idővel az emlegetés értéke. Kétből a gyümölcsfész. csatlakozott lassu, csendes fejlődésű a zöldségtermelés. Mindkét fontos cikkéből (gyümölcsben különösen meggyből és barackból) előrendült, szállítási ki-
válóan alkalmas! és nagy tömegben állítottunk elő. Kereskedőink e termel-
vényeink Ausztriában, Németországban, a mai Lengyelországban nagyüzert piacokat szerzeket is azokat folyton fejlesztették. A forgalom, tulajdonképp részét kecskeméti kereskedők bonyolították le, de tömegesen jöttek a külföldiek is. A külföldön a kecskeméti gyümölcsnek neve volt, ott más számszerű, különösen ugyanolyan árral, el nem fogadták. Így a Duna—Tisza köze termelőinek érdeke volt, hogy a kecskeméti piacra törekedjen, mert ha messziről jött is, nagyobb költséggel, a magabiz-
araból haszna maradt. Hogy mekkora, azt igazolja ez a példa. A világháború ki-
bírása előtt Csongrád város előjárósága kéreésre és költségére a kecskeméti Tanács-
naponta látványt értesített közt és kapott az itteni gyümölcs és zöldsék-
ről. Kiűző főlegzőjük egy nyári felhozá-
lati értékű csongrádi és kecskeméti árakkal is kiszámított, lépéseket tett a kecskeméti—csongrádi kivasut létesítése iránt, felajánlotta, hogy a csongrádi halászbán-
sod 6—7 kilométeres részt a szállóság-
zöld zöldségtermelőket saját költségükön kárpénzért, kiépít, amott az összes épít-
ési költség egy évi árkülönbözéssel kike-
líti. Kecskeméti is mindent előkötött a terv megvalósításáért, de eredménytelen, mert a kereskedelmi miniszterium a MÁV. for-
galmi érdekeit az általános gazdasági ér-
dekek fölül helyezve, a vasut építését meg-
akadályozta s arra még az előmunkálati en-
gedély kiadását is a legutószóltabbban meg-
tagadta. Pedig ezzel a mi piacunk nagy megerősödési lehetőségű, a csongrádi termelés nagy hasznosított és fejlődési lehe-
ségűtől esett el.

Ez az esetet nem egyszerűen történelmi tényleccsintéskép hoztuk fel, hanem okulásul. A kecskeméti piac uralkodó helyzete ugyanis kétségtelenül veszélyeztetve van. A sok okból, melynek eredménye ez a ve-
zély, itt részletezni most nem akarjuk. Azokkal a sok részben érdekes, sok rész-
ben hasznosítható eszkekkel sem akarunk most foglalkozni, amelyek a közel múltban ter-
melésünk helyzetének javítása érdekében feltérkévelték. Azokat is meg kell vitatnunk, s ami befelől jó, azt helyesen megvalósítan-
unk. De első: piacunk uralkodó helyzete biztosítása, mert amint a múltban a kivitteli kereskedelem elsőbbsége tette lehe-
zőt termelésünk nagyarányú kifejtését: a jövőben is csak ez lehet szilárd alapja termelésünknek népműnké gyegyonosodásnak, amaz anyagi eszközök előállításának, melyek városunk fejlődésének régi lendületét lassankint visszatartják.

A helyzet e pillanatban mutat lehetősé-
geket. Az általános kivitteli nehézségek ugyanis gyöngyölni látszanak, céltudatos munkával jórést megszüntethetők. A kivi-
tli korlátozással immár megszűntek. Len-
gyelországgal már van kereskedelmi szer-
ződésünk. A csehekkel és osztrákokkal foly-
nak a tárgyalások. Fogynak össze Kecse-
mé hátsólag, termelői és kereskedői és

jól átgondolt tervekkel lépjenek a kormány elé, győzzék meg s általánosan ösztönözzék, hogy ezeket a kereskedelmi szerződéseket sürgősen s vámpolitikai és közlekedési szempontból úgy kösse meg, hogy régi piacunkat visszaszerzhessük s azokon ver-
senykapcsok lehessenek. Amit pedig ott el nem érhet, ami hátrányunk megmarad, azt igyekezzék kiegyenlíteni a szállítási olcsósággal, gyorsabbá és biztosabbá tételével. Meg kell győzni a kormányt arról az igazságról, hogy a MÁV. pénzügyi érdekei tisztán az állami pénzügyek szempontjából is pará-
nyára törpünek sok sok ezer termelő és kereskedő s ezek munkássainak érdekében szemben, mert ezek nélkül boldogulása az államnak is sokkal nagyobb bevételi többlet jelent.

De ugyanúgy össze kell fognia minden érdekeit tényezőnek s erőteljes és szívós akciói kell kifejtenie abban az irányban is, hogy az itteni kereskedelem számára a kormány a szükséges mennyiségű olcsó hitelről gondoskodjék. Mert mi kereske-
dők ma is azok, akik báboru előtt voltunk: ma is meg tudjuk csinálni jókora igér-
kező termésként utat és az elérhető legjobb ártól (különösen, ha a kivittl emelttől meze-
ségi értékeknek) a hitellel is tudnak biz-
tosítottok nyújtani: de pénzük mint mások-
nak — nekik sincs elég. A pénzügyi pedig magában is megőné a kereskedé-
met, megőné az árakat, piacunkat lesúlyoz-
telné, te meléndik pedig e válságos időben esélyezvényét és ekekedvelésén. Idejében és a várható termés értékek arányában kell gondoskodni tehát a gyümölcs és zöld-
ségkereskedők számára megfelelő mennyi-
ség s lehetőleg olcsó hitelről és pedig a helybeli pénzintézetek útján, melyek az ő hitelleképességüket legjobban ismerik, de amelyek egyben azt is tudják, mi jeleni Kecskemét egész lakosságának, — nekik maguknak is, — egy sikeresen lebonyolított gyümölcs szezon.

Még egy aktuális kérdésre kívánjuk az összes érdekelteket figyelmeztetni, mert nemcsak a kormányának: nekünk magunknak is cselekednünk kell. Kezdenek jónál a külföldi kölcsönvétel. Ezek megváltása, esetleg elfogadása a jelenlegi gazdasági körülmények mellett bölcs megfontolással igényel. De viszont bátorság is szükséges, mert anélkül nincs vállalkozás, nincs gazdasági fejlődés. Különösen figyelembe kell venniük, hogy békében is elégtelen hazai főként meindem semmivé vált. Amely hibát volna tehát a megmondottan kölcsön-
vétel, olyan hibát volna a megfogadott hasz-
nosítható kölcsön is a megfogadott. És úgy hisszük, hogy az a közönség lehet legbiztosabb közeletül vagy közvetve, bizto-
sítják a kamatok és amortizáció szükségé-
ségeit s emellett megfelelő termelési lehetőségeket szolgálnak vagy a meglévőket lé-
nyegesen fokozza. Fel lehet tehát venni egy elfogadható külföldi kölcsönt a kivasut-
hidakat kiépítésére, mert már az építés sok munkálmunkát teremt, a forgalom is állandó munkálmunkát nyújt, a környező ingatlano-
k törke és használati értékei nagyban emeli (a főlátszállási, tiszauhi, laposmizei vasutak azt szemléltetve igazolják), ut-
termelői területek bevonásával piacunk do-
mináló helyzetét megerősíti, gazdánk, ipa-
rosaink, kereskedőink jóvedelmét s vele a város bevételeit is szaporítja. A városi föl-
dek érték és bérjövödelme hasznosítható.

S a jobb kerelti lehetőség legjobb és leg-
valószínűbb eszköz a közegészségügy javít-
ására is és legbiztosabban meghozza azokat az anyagi eszközöket a város szá-
rára, melyek kulturális intézményeink kifej-
lesztéséhez, kiegészítéséhez szükségesek. Milyhet alkalom kínálkozik, építsük ki tehát vasutálózatunkat azért is, hogy más város sok meg ne előzzenek bennünket.

A vámkérdések és gyors és olcsó köz-
lekedés, a szükséges hitel megszerzése aj-
tónkon zörgött feladat; a vasutépítés gyümölcsipacunk veszélyeztetett uralkodó hely-
zete megerősítésére s ha lehet, fokozásának, elegendhetlen szükségéle. Az esők sür-
gött teendő, az utóbbira sem szabad el-
szálasztanunk, sőt keresnünk kell az alkalmat. Közben természetesen meg kell válto-
sítanunk mindazt a tervet, ami újabb gyümölcs-termelésünk érdekében jó és kivé-
tező, felmerül. De ezek nélkül a legjobb esetben fél munkát végezhettünk.

Kecskemét gyümölcs-termelésének orszá-
gosi jelentőségét, a határonkon túlterjedt híret és elhelyezési lehetőségeit kereskedé-
műnkének külföldi piacok szerzésében és megtartásában bebizonyított életrevalóság és az adu meg, hogy piacunkon soléte gyul-
tós, utóbb fűszerek is bármikor nagy mennyiségűre való beszerzésre, sőt a lehetőségét használta ki életrevaló, szorga-
lom népműnké nagyüzert munkája s ennek segítségével jólott rendszeren magasabb árak-
hoz, mint amennyit a beföldi fogyasztás bármikor meg tudott fizetni. Ez volt e szer-
marad helyükön kulcsa. Tarisuk szilárdan munkánkban ezt a kulcsot, mert az Kecskemét lakosságának boldogulásához vezető útját nyitja vagy zárja. S.

Ország—Világ.

Hajnali tartó minisztertanács foglalkoz-
ta a ltkérbek szerződésének kérdésével. A döntést ma teszik közzé. — Május 2 től leszállítják az érzékpárpilo gámi adót. — A Nemzetl Sínház s jövő szentóni kezdve csak magyar szerzők darabjait mutatja be. — Francia és angol hitelezők 170 millió aranykoronát követelnek Magyarországtól. — A Pénztéríteli Központ 183 milliórd koronát folyósított közérdeklő intézmények-
nek. — A Budai Dalárda olaszországok kó-
tra indul. — A magyar cukorgyárak svájci tenyészállatokkal vásárolnak. — Keden újból tanácskozás lesz a pénzügyminiszterrel az aranyemlégről. — A gádzák gabonaköz-
raktár állának fel. — Az érdekeképviseltek illatkoznak a Munkásbiztosítópénztár 10 százalékos havi pótléka ellen. — A szegedi színháznek évi 120 millió korona segélyt szavaztak meg. — A főváros három új tödbetegrendőzött állított fel. — A jövőben meg az elsőfokú adófelvételnek meg kell halgaltatni a szakértőket.

Amerikában megreformálták a bevándor-
lók vizsgálatát. — Ausztriában 11 száze-
lékra szállították le a hivatalos kamatlatát. — A bolgár agrárkommunisták már a po-
kolgépés merénylet előtt megalkotották az új kormányt és kijelölték a köztársaság elnökét. — Hindenburg kijelentette, hogy legszívesebben igyekezete marad az új hábo-
rus iszonyotát a világ től távolítottani. — Az angol kormány európai antilobsevista blokkot teremt.

G. Bagó Lajos kényszer-egyezsége.

G. Bagó Lajos és neje Miskó Eszter úgyszemint a délidőlt 9 óra körül kezdődött az a nagyvárnyai kényszeregyezség, amely az egész város közvéleményét élesen foglalkoztatta s amelyet két ízben is megkísérlet bíróságon kívül elintézni. A hitellezők teljes számban felvonultak a tárgyalásra s nem egyetlen erős kifakadások hangzottak el az adós eljárása ellen.

Dr. Donáth József, az adós ügyvédje ismerteteli az ügyet. A hitellezők tudhatták, hogy G. Bagó nem reális üzletember, hanem tözszelei játékosokkal foglalkozik. A tözsze az egész közgazdasági életben a vállalkozókat sokat kócsoltatja s a rosszhiszeműséget nem lehet elköltözni ezen ügyben sem. Fel említi, miszerint G. Bagó, amikor rájött a világos anyagi helyzetének tudatára, öszszehústa hitellezőit, 60 napi moratóriumot kért, áruba bocsajtott összes ingatlanait. Azonban az értekezést nem sikerült, csupán egy szólt adtak el 200 millióért. A hatvan nap lejárta után felajánlotta ingatlanait a kereskedégyhi bírók kivételével, azonban a meggyezés a kisebb hitellezők miatt nem sikerült. Ilyen előzmények után adták be a kényszeregyezséget s a helyzeti mérlegelésevel 50 százaléknál többet nem tudnak lefoglalni. Amennyiben a hitellezők nem hajlandók elfogadni, kéri egy vagyonfelbontató bizottság kiküldését.

Ezután dr. Bóka Béla vagyonfelbontó tejesít elj. előjelését. G. Bagóé a korona romlásának ügyes kihasználása és az ingatlanok szerencseszerű, vakmerő vétele és eladása tette jómódú üzletember. Az ingatlanokkal a tözszelek az adósok figyelmét is felkeltette s elhittotta Bagót az üzletől. Ezután a börtönlétr. fektűt, amely a borárok állandó emelkedésig csak gyarapította vagyonát. Ennek megszünté, talán érdeklődés miatt a tözszeleket be fogott. Előbb kisebb mérleket, majd ledezni ohajvát s a veszteségeket mind jobban és nagyobb vagyonnal. Ép az ellenkezője következett be a tözszelei helyzetnek, mint amit Bagó vár. Adások könyveket és hiteles fejtegetéseket nem vezettek. A mérleg szerint az összes passzívák egymilliórdhat számmillió, aktívák egymilliórdhatszázharmincmillió tesznek ki, fedezetlen tehát 300 millió korona. A felajánlott 50 százalékos elterheléshöz, sőt esetleg felemelhezők kerül.

A mérlegbe bevettelt 200 millió korona értékben egy halasi ingatlan is, amelyet szilárd G. Bagó pár évvel ezelőtt testvéreinek ajándékozott, de nevére még át nem íratott. Érdekes, hogy az egyezséget testvért nevezni meg keznesek az adós.

A hitellezők először állásfoglalásra folytán 70 százaléka emeli fel a követelést, majd pedig olyformán, hogy ezen az összeg 40 százalékát az egyezség jogtervére emelkedésekor, a további 60 százalékot pedig két egyenlő részletben újbb 9, illetve 12 hónap múlva fizeti meg. Biztosított mindazon hitellezők javára, kiknek külön biztosítottuk nincsen, egymilliórdhat számmillió korona jelzőlogójú bekebelezetlek a mérlegben feltüntetett ingatlanok ténhré. Lapzártaok a tárgyalás tart. Valószínű, hogy ezen ajánlati szavazás alá kerül.

A vidéki bankok nem kapnak elegendő hitelt.

Elhibázott akció a kamatuzsóra letörésére.

A napokban megemlékezünk a Nemzeti Bank azon akciójáról, mely a vidéki kamatuzsórát akára megakadoztározta. Ugyanezen céljal a Pénzügyi Központ is felépíti késűl a revizori bizottság céljal a célból, hogy a vidéki hitellezők megrendszabályozza. Az ország teljes mérlekedésében nagyon rendszerben is van a dolog s igazán itt az ideje annak, hogy a pénzügyminiszteri ígéretek helyett egy egyszerű mai valami komoly lépés is történjen abban az irányban, hogy a pénzügyi konzerváció alapját megvesse.

Rögtön meg kell azonban állapítanunk, hogy az eljárás, amely a vidéki hitellezők ellen folytatandó van, nem egészen indokolt, mert hiszen az, hogy ezek az intézetek magas kamatot szednek, nem pusztán túlságos nyeresékeskedési szándékaikból folyik, hanem a legfőbb oka a pénzdrágaság az, hogy nincsen pénz.

A mai Magyarország 580 vidéki intézetének összbetéje 680 milliárd korona, amely a vidéki tökéskütséglet véve figyelembe, olyan kevés, hogy a vidék hiteligényei egyezkedés kielégítésére sem elegendő. Ez persze azt jelenti, hogy a bankoktól nagy verseny folyik, amelynek logikus következménye a magas kamat. Már pedig ha a vidéki intézetek magas kamattal kénytelenek felteni egzisztenciájuk szempontjából, ragaszkodni kell a magas kamathoz is.

Ha tehát a kormány kamatmérésükési szándékát ezuttal igazán komolyak az adós csupán a kedélyek lecsillapítására folyik az akció, akkor legelőszörban arra kell törekedni, hogy a vidéki pénzintézeteket sokat jelentősebb hitellekkel lássa el.

Áresések a borsipacón.

A legutóbbi hét indokolatlan és vártalan áresések eredményezték az összes borsipacot. Legfőbb vidéken kényszerhelyzetbe jutottak a tavaszi munkálatok költéségei a szőlőgazdákak így tömeges kényeztetelések fordulnak elő. A Borszáll Lapok minden vidékről áresést jelent. Az országos helyzetet különböző befolyásolja a hevesi borsipac, ahol 4500 koronás ajánlatok is vannak.

A Szőlőgazdák Egyesülete jelentése szerint a kecskeméti piacot egyelőre csak az üzletelenségben nyilvánul meg az árlejtésre irányuló törekvés jelensége. A gazdák erősen tartják magukat. Nyugbb kötés nem fordult elő, csupán a kereszmások vásárolnak. Kisebbsz teieleknél elemek az eladók 8000 koronás árat. Azonban ez nem jelenti kereskedelmi árat. A helyzet kilátástalan. Sokak javulást várnak a tavaszi munkák befejezéséig.

A tavaszi munkák zavaratlanul haladnak, az időjárás kedvező. A munkabérek országos viszonylatban 85—40,000 korona körül mozognak. Itt említyük meg, hogy a Szőlőgazdák Szövetkezet tegnap tartott közgyűlésén választotti igazgatókat. Az igazgatókész elnöke Nemcsisz László, alelnöké Szabó Lán dr. I. választották meg.

HIREK.

Naptár.

1925. április 26. Vasárnap. Katholikus: Mierse. — Protestáns: Ervin. — Görög-ország: április 13. Márton. — Izraelita: 3585. év Jár 2. — Nap kel 4 óra 53 perc, nyugozik 10 óra 28 perc. — Hold kel 7 óra 6 perc, nyugozik 10 óra 28 perc. Időjárás: Nyugatos és, hűsöljedesei. A gyógyszerárak közül április hónapban Csorba Csaba, Andrást-utczá, Dömötör Rákóczi-utczá és Pauli Jókai-utczá gyógyszerára tart érvényes újságot.

— Meghívó az Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomdászvénnyársáshoz, má. f. hó 26-án, vasárnap délelőtti 11 óra körül tartja évi gyűlését gyűléstés a nyomda-irodahelyiségben (Kötésműhely köz).

— Gyermeknap. Pénköszűl napján az idén is kopogtatnak a nemes szivek ajpón a gyermekvédelem munkássá, hogy jótékonyra bírják a legnevesebb emberbaráti és hazafisi cél érdekében. Nagyarány gyűjtési akció inoul meg a pénköszűl ünnepekben az anya- és csecsemővédelem javára. Este pedig a Katona József színházban kilünnö műkedvelők előadásán színekerül Zilahy Lajos diadalmas sikerű, magyar erőtűl duzzadó, nagyserű darabja a "Söt a nap", melynek előkészületei már megindultak.

— Rádióhangverseny. Az Újkölköglumban f. hó 26-án, vasárnap és 30-án, csütörtökön este 8 órakor Hajdu József tanár ismeretterjesztő előadását a rádióállomásról, utána pedig bemutatja az újbb európai rádióelőadások hangversenyét.

— Világeseemények képekben. Képes hírszolgálatunk ma új, értékes anyagilag gazdagodott. A legújabb politikai és világeseeményekről nagyszerű felvételek adnak tájékoztatást. Kiadóhivatalunk kirakatlában elhelyezett művészi felvételeket minden olvasónak szives figyelmébe ajánljuk.

— A Polgári Dalosok pártoló taglalhoz. A Polgári Dalosok pártoló tagjai kért az előlétség, hogy akik a Dalosoktól az augusztusban tartandó soproni országos dalversenyre í akarák kísérni, sziveskedjenek ebbell szándékkal Kulcsár Sándor pénztárosnál (Lugher-palota), vagy a Dalosok bármelyik tagjánál lehetőleg rövidesen bejelenteni s a részvételi díjat, 6 aranykoronát egygyűléssel felteni. A részvételi díj ellenében jogostul lesznek a kedvezményes utazásra, ingyenes elszállásolásra és a versenyeken való díjazásra részvétele. A jelenlétesek legfőbb határidje f. hó 26. vasárnap. Későbbi jelentések nem fogadhatók el, mert a résztvevők névsorát e hó végéig el kell küldeni.

— Herdy-Szabó Imre hangversenye. Ma, szombaton este Herdy-Szabó Imre hangversenyt tart Orkényben. Hegedűszámmal zongorán Kremán Sámuelné kísér. Szavattal és énekszámmal B. Antal láda műkördöközre. A változatos és gazdag műsorhangversenyránt nagylelkűkedés mutatkozni arra Kecskemétről is többen átutaznak.

— A Városi Dalárda, szombaton este 7 órakor öszsprobát tart.

— A Nagymama c. énekes vigyék próbát javában folynak a Kath. Növendélm. Misszió május elején rendezendő előadásai minden tekintetben nagy sikert ígérnek.

— Az ideiglenes városi alkalmazottak és nyugdíjasok is megkapják az előleget. A város törvényhatóságának pénzügyi bizottsága ma foglalkozott azzal a javaslattal, amelyet a tanács tejesített elő a város ideiglenes alkalmazottainak és nyugdíjasainak folyósítandó előleget ügyében. Dr. Nagy László íh. bizottsági tag tejesítésára nyomán ugyanis a közgyűlést megelbiza a tanács, a jelenleg megoldást arról, hogy a 75 százalékos előleget az ideiglenes alkalmazottak és nyugdíjasok is megkaphassák. A tanács kidugotta a tervezetet és ma tárgyalta a pénzügyi bizottság. A javaslat értelmében megfelelő készség elelőnében két részletben megkapják az ideiglenes alkalmazottak is, de megkapják a nyugdíjasok, sőt azok a B. listára került tisztviselőik is, akik véglegesített állást töltöttek be s így nyugdíj jogosultságot élveznek. A pénzügyi bizottság a javaslatot pártolólag tejesítetle a közgyűlés elő.

— Az új váltóilletekek és részvénytársaságok egyesülése. A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki az új váltóilletekekről, melyeket 02 százalékos és 05 százalékos határozta meg. Visszatérítlesnek semmiféle címen nincs helye, a lerovási idője nem változik, bár ezuttal bélyegekkel 50,000 koronájig lehet az iletkek leróli. Ugyancsak most jelent meg a részvénytársaságok és szövetkezetek egyesülése illetékmentességéről szóló rendelet is. Ennek értelmében az öszszelavalt és egyesült utána még forgalmi és értékpapírforgalmi adót sem kell leróli.

Hásteleket kell otzaniuk a Halasi ut. mellett. A városához tömegesen érkeznek a kényérnyaponként, amelyekben a Halasi ut. mellett területűl hásteleket kérnek a kérelmezők. A kényérnyapot tömegére való tekintettel a kényérnyapot tömegére való tekintettel a kérelmezők elhatározza, hogy a kérelmezők kielégítésére 24 hold haszonbűletet felmond máj. elsőjére. A felmondás máj értesűlünk, már meg is történt. Nem tudjuk, hogy a kérelmezők milyen garanciatul nyújtottak a városnak arra, hogy a kiosztásra kerülő telkekben tényleg meg is kezdik az építkezést és épen ezért ötvösságot és körültekintést ajánljunk a Halasi ut. mellett földek ügyében, mert a mezőgazdasági termelés szempontjából egyáltalán nem közbűbbs az, hogy a 24 hold föld a termelő munka célját szolgálja-e, vagy kioszják házteleknek és az építkezés hiányában ércsen, felhasználatlanul megmarad házteleknek.

Tavaszi újdonságokból

OLCSÓ HÉT

Tavaszi újdonságokból

Feldstein és Deutsch divatruházában

(Kéttemplomköz) hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZELETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E hét szenzációs árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövethől belésekkel együtt		korona	450,000
" " " 3 m. " gyapju " " "			600,000
" " " 3 m. angol " " "			800,000
140 széles trikóselyem minden szín K	130,000		
1-a crepe de chine " "	140,000		
Crepe marocaine és lame " "	160,000		
Japán selyem " "	90,000		
Szines ruhabárony " "	90,000		
120 cm. széles fehér grenadin és opál	42,000		
120 cm. széles szines " "	44,000		
75 cm. széles mintás grenadin sivezi K	25,000	Mosott sifon	18,000
Selyemtényű liberty minden színben	30,000	Tennis hanglel	18,000
Cérna bataszok " "	20,000	Mollino (szerb vászon)	14,000
Szintartó kanavász " "	22,000	Virágos creponok	25,000
Szines zsebkéz " "	20,000	Sima creponok	16,000
Vastag és vékonyzálu vásznak	20,000	Festő és karton	16,000
		Mosó delainek	16,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron felgyülemlett maradvékok minden elfogadható áron kiárusítottak. Telefon 178. sz.

ÉRTESÍTÉS

Kecskemét n. é. közönségéhez!

Van szerencsém Kecskemét város közönségét értesíteni, hogy Budapest, IV. Váci-utca 38. alatt volt vendéglő, kávéház és szalont magába foglaló üzletemet fentli helyen megszüntettem.

Uj üzletemet IV., Kossuth Lajos-utca 12. sz. a. nyitottam meg.

Ezen vendéglői üzlet az egész országnak ma a szenzációja, berendezésével fogva pedig Budapest látványosságát képezi olyannyira, hogy hasonlított csak a külföld legnagyobb világvárosaitban lehet találni. Uj üzem.

KISZEL
étterem,
söröző,
barcímen szerepel a miként a muliban dicsékedhettem vele, úgy a jövőben is számitok Kecskemét város közönségének támogatására.
Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy Kecskemét Budapestre felutazó közönségének barátságos otthont, olcsó ellátást és világvárosi szórakozást nyújtsak. Tisztelettel: Kiszél József.**AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR**

alkatrészek, felszerelések, Michelin, Pneumatik.

AUTOMOBIL és PNEUMATIK Rt.

BUDAPEST, VI., JÓKAI TÉR 6. SZÁM ALATT.

HROTKÓ HENTÉS

CSEMEGE GYÁRTMÁNYAI A

LEJÓBBAK

Prágai módra készült REX védjegyű GYÖGYÖSNÓKA, FINOM FELVAGOTTAK és CSEMEGE HUSÁKUK legelőnyösebben ismert készítoje.

Kétféretű a fennálló hentes-áru gyáramhoz bizalommal fordulhat KERJEN ÁRBEVÉRETE.

Hrotkó Rókus Budapest, VII. Rottenbiller-u. 58.

**BARANEK ISTVÁN****LAKATOS ÉS MECHANIKUS**VI. Katona József u. 7. sz. alatt Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűtőhely, kő, varróécp, kerékpár stb. készítoését pontos kivitelben és jutányos áron. **SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!****Eredeti angol szövetek megérkeztek****IFJ. VÉGH ZSIGMOND**

férfiszabó üzletébe. Szabadság-tér 2. szám alatt.

Bútorvevők figyelembe!!**A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNA!** Negykőrösi utca 22. szám alatt**EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**

mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZELETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY**SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK****MAGYAR ÉS FESTŐ**

SZOBAFESTŐK ÉS MÁZOLÓS. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTÁNAK. EGY FIU TANULÓNAK FELVÉTELIK. LAKÁS: HUROG-U. 3.

Id. Szand Janosnál, Kéttemplomköz 5.

készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, klotl- és pehelypaplanok, diván, szalon és fotelek kaphatók. Javításokat legelőnyösebben vállalkoz. Ugyanott rófos- és rövidárak, vásznak, sítók, bataszvásznak, zsebkéz, kanavászok, szövetek, barhettek, klotlók és mstragrádi, kész-mő, fűli és gyermekfűtőberendezések, kemény- és puházalérok, szőkendők a legelőnyösebb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermekharisnyák, keziyűk, gyapjúgöngy, láncos és olasz érnák és mindenféle rövidárak legelőnyösebb bevásárlási forrása.

„KEGYELET” DISZTEMETKEZÉSI VÁLLALAT

SZÉCHENYI-TÉR 5.

SZÉCHENYI-TÉR 5.

SZÉCHENYI-TÉR 5.

AZ IPAROS OTTHON MELLETT.

Cégtulajdonos: Kovács Benó.**Temetkezési árak:**1-6 osz. áru disztemetés selyem szemfedővel
Polgári temetés kelme szemfedővel
Leggyorsabb temetés papír szemfedővel1.750,000 koronától feljebb
450,000 koronától feljebb
170,000 koronától feljebb

A májusi lakbér.

A lakások bére:

1917. évi alapbér		Tiszta lakbér	Üzemi pótlék	Kincstári részesedés a tiszta lakbér 25%-a	Fizetendő összesen
egész	negyed	az alapbérnek			
évre		25	3	százaléka 17000 K-ás szorzószámmal	
60	15	637500	7650	15938	87338
80	20	850000	10200	21250	116450
100	25	1062500	12750	26763	145563
120	30	1275000	15300	31876	174676
200	50	2125000	25500	53125	291125
240	60	2550000	30600	63750	349350
300	75	3187500	38250	79687	436687
360	90	3825000	45900	95627	524027
400	100	4250000	51000	106250	582250
480	120	5100000	61200	127500	698700
500	125	5312500	63750	132813	727813
600	150	6375000	76500	159375	873375
700	175	7437500	89250	185937	1018937
720	180	7650000	91800	191254	1048054
800	200	8500000	102000	212500	1164500
900	225	9562500	114750	239063	1310063
1000	250	10625000	127500	265626	1455626
1200	300	12750000	153000	318750	1746750
1300	325	13812500	165750	345317	1892317
1400	350	14875000	178500	371875	2037875
1500	375	15937500	191250	398439	2183439
1600	400	17000000	204000	425000	2329000
1800	450	19125000	229500	478126	2620126
2000	500	21250000	255000	531260	2911260

Az üzletek bére:

1917. évi alapbér		Tiszta lakbér	Üzemi pótlék	Kincstári részesedés a tiszta lakbér 25%-a	Fizetendő összesen
egész	negyed	az alapbérnek			
évre		50	3	százaléka 17000 K-ás szorzószámmal	
100	25	212500	12750	53125	278375
120	30	255000	15300	63750	334050
160	40	340000	20400	85000	445400
180	45	382500	22950	95725	501175
260	50	425000	25500	106250	556750
240	60	510000	30600	127500	668100
300	75	637500	38250	159375	835125
360	90	775000	45900	193750	1012150
400	100	850000	51000	212500	1113500
480	120	1100000	61200	225000	1386200
500	125	1162500	63750	265625	1491875
600	150	1275000	76500	318750	1699250
700	175	1487500	89250	371875	1948625
720	180	1530000	91800	387500	2024300
800	200	1700000	102000	425000	2227000
900	225	1912500	114750	478125	2505375
1000	250	2125000	127500	531250	2783750
1200	300	2250000	153000	637500	3340500
1400	350	2975000	178500	745750	3897250
1500	375	3187500	191250	796875	4175625
1600	400	3400000	204000	850000	4454000
2000	500	4250000	255000	1062500	5567500
2400	600	5100000	306000	1275000	6681000
2600	750	6625000	382500	1658250	8350250
3600	900	7350000	459000	1875000	10019500
4000	1000	8500000	510000	2125000	11135000

A szorzószám tekintetében rövidesen vagy nem lesznek meg vagy a törvényszék a tegnapi számunkban ismertetett járási bírósági ítéletet a kormányálláspontra megjelölten fogja helyesbíteni s így a szorzószám változatlanul 17000 marad.

A kincstári részesedés fizetéséről hivatalosan az alábbiak közlik:

A kincstári házházasorrendesést évenként a napfény évenegyre második havának 15-ik napjáig kell befizetni. Tekintettel a mostani súlyos gazdasági helyzetre, amely az adózók fizetőképességét lényegesen csökkenti, a pénzügyminiszter kivételesen megengedte, hogy a házbirtokosok az 1925 évi májusi bérnégyvedyre járó kincstári házházasorrendesést két egyenlő részletben, még pedig az első felrészét 1925 május 15-ig, a második felrészét pedig 1925. augusztus 15-ig pótlék felszámítása nélkül fizessék be. A bérlők ennek megfelelően ugyancsak két egyenlő részben tartoznak a májusi bérnégyvedyre járó kincstári házházasorrendesést a ház-

birtokosoknak megfizetni, még pedig az első részletet 1925. május 5-ig, a második részletet pedig 1925. augusztus 5-ig brézóráig. Az augusztusban fizetendő részlet a bérlőktől augusztusban a fizetési határ időket nem tartja be, a késedelmesen befizetett összegek után havi 3 százalékos pótléket, illetőleg ha az épület egészen csak a tulajdonos vagy valamely hozzá tartozója vagy alkalmazottja befizetés nélkül használja, a haszonérték után járó és késedelmesen befizetett kincstári házházasorrendesés után havi 1 százalékos késedelmi kamatot köteles fizetni. Ha valamely házbirtokos a kincstári házházasorrendesést hátréddel azért nem tudja befizetni, mert valamely bérlője a házbér esedékes részlelt és a kincstári házházasorrendesés megfizetésére szolgáló összeget késedelmesen fizette, a bérlő a késedelmesen megfizetett házházasorrendesés után járó havi 3 százalékos pótléket a házbirtokosnak megfizetni köteles.

A bankok sürgős kormányintézkedést kérnek a valorizáció rendezésére.

A legutóbbi időben hozott néháy valorizációs ítélet hírtelen előléte folta a valorizáció kérdését. A bíróságok a közszemből nemcsak nyugdíj és betétvalorizációt ítélték meg, hanem válót és más természetű kövevényeket a valorizált megítélésre is van már precedens.

A bankokat különösen a nyugdíj és betét-kövevények valorizálás nyugtalanítja és az ő közbelépésüknek tulajdonítják, hogy a polgári ügyekkel foglalkozó bírák felsőbb bírósági bírák és figyelmeztetést kaptak, hogy a nyugdíjvalorizációs kereseteket egyelőre ne vegyék elő.

Az igazságügyminiszter már hosszabb idő óta foglalkozik a nyugdíjvalorizáció kérdésével. A valorizás megoldására néve azonban még nem alakult ki döntő elhatározás a miniszteriumban, de a tervezett valorizáció a kövevény két eshetőség alapján történik meg:

1. A nyugdíjszámítás alapjául az aranyra átszámított fizetés veszik és pedig úgy, hogy a békebeli fizetés teljes aránykorona értékben számítják, míg az azóta történt fizetésemelés összegét a fizetésemelés eszterdejében érvényes aranykulcs alapján számítják át aránykoronára és adják hozzá a békebeli fizetéshez. Ez volna tehát az egyik módja a valorizált nyugdíjak megállapításának.

2. A másik megoldás az volna, hogy a kormány időnkint rendezettl szabná meg a valorizáció mértékét. Vagyis most kiadna egy rendeletet, amelyben elrendelné erre az eszterdnél a nyugdíjaknak például negyven százalékos valorizációt és a gazdasági helyzet változásá szert ezt a kulcsot fokozatosan felébb vinné.

XIV magyar kir. Osztalysorsjáték.

65.000 sorjegy, 28.000 nyeremény.

Legnagyobb nyeremény szeresés eszben

3,000,000,000 (hárommillióárd korona)

1 jutalom a	kétmillárd
1 nyer. „	egymillárd
1 „ „	500 millió
1 „ „	400 millió
1 „ „	300 millió
1 „ „	200 millió
1 „ „	100 millió
1 „ „	90 millió
1 „ „	80 millió
1 „ „	70 millió
1 „ „	60 millió
1 „ „	50 millió
1 „ „	40 millió
1 „ „	30 millió
1 „ „	20 millió
1 „ „	10 millió
1 „ „	5 millió
1 „ „	1 millió

27 milliórd és 5 milliórd korona.

Elő huzás május 13-án és 15-én.

A sorsjegyek hivatalos árát osztályonként:

Nyolcad	Negyed	Fél	Egész
15 ezer K	30 ezer K	60 ezer K	120 ezer K

Sorsjegyek minden árusítónál!

Jogi, ügyvédi, államszámviteli

FONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUM
Budapest, Dohány-u. 88. Telefon József 124—57.

Mész
I. fehér darabos állandóan kepható és román importfa a legutányosabb napi áron

Knöpfler Ignác cégnél, Gyenes tér 3. sz. Telefon 231.
Viszontalékoknak nagy árkedvezmény!

HÁLÓK kettőmillióháromszázötven
EBÉDLÖK hárommillióöttszázötven
„LUXUS” Butorkerekedelmi Rt.-nál, Bpest
Börzsényi u. 26. A. Köt. p. 2-2. Ud. Vélker. szállás és csomagoló

— A KTE folyó hó 27-én este 8 órakor a Lusza féle vendéglőben áthelyelt szakszövületüket ülést tart, melyre az érdekeltek megjelenését kéri az Elnökség.

— **KSC—Szolnoki MÁV.** Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a KAC székfői sporttelepen kerül előndítésre a KSC—Szolnoki MÁV bajnoki futballmérkőzés, melyet már előre nagy érdeklődés előz meg. A Szolnoki MÁV nak, mint bajnokcsapainak ez az utolsó kecskeméti mérkőzése. A KSC nek ez az utolsó, KAC elleni mérkőzése vasárnap nyílt alkalmú pontszerzésre, ami annál valószínűbb, mert a MÁV tartalékos csapattal fog kiállni. A mérkőzés követelője a KSC és a KAC második csapatai játékosai.

— **A városi illetékeshelyrendelet módosítása.** A pénzügyi bizottság mai ülésén a város közegei által a külterületen tartott helyszíni szemlék alkalmával szedendő városi illetéket az eddigi 5 arany koronáról 10 aranykoronára emelte fel.

• **Értesítés.** A «Kecskeméti Gazdasági Gózpálmegye és Özfűző Rt. részvényeinek többségét szolnokiak tagjai, — vagyis azon részvényesek, kik részvényeiket a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületének a szindikátus részére letételezteszték, — tisztellett felkérlek, hogy f. évi április hó 28-án délután 5 órakor a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi üléstermében tartandó értekezleten a május 3-án tartandó rendezendő közgyűlés tárgyára vonatkozó egyöntetű állásfoglalás megbeszélése céljából megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség.

— **Kazánpórák a villanytelepen.** A városi villanyüzem tel. p. n. hó 28-án, kedden tartják meg a kazánok időszaki próbáját.

— **Eltitelték a polgári egyéneket bántalmazó csendőröket.** Még 1923. január 15-én történt, hogy a kisnyíri csendőrök két tagja, Csorba Flórián főlötszermester és Balász András csendőri nyomozói mentek Kálmán Mihály tanjára, ahoi bizonyos ruhadarabokat kerestek. A két csendőr avval kezdte «nyomozását, hogy Kálmán Mihályt és a vele vadnász-ságban élő Molnár Ionát összekötözték. Így a lakpura hatalmas üléseket tettek. Így akart gyors eredményt elérni. — Addig ekkor voltak a ruhákat? — kérdezték a felhűdött csendőrök az ártatlan embereket és ugyancsak hűtölttek az orvosi láteltek szerint teljes erővel együtt, megszállhatatlan mennyiségű bűlölések főleg Molnár Ionára nézőleg megfosztói testere, akit miután eszméletlenné is elvesztette, meg is lapostak a kakastollas csendőrök. Az ügyek tegnap tárgyalta a kecskeméti bíróságon a szegedi katonabíróvárszék elős tanácsa. A csendőrök mindent lagadtak, de a bíróság bűnösnek mondotta ki őket a szolgálati hatalommal való visszaélés büntetében és a tesli biztonság ellen elkövetett vétkeében és ezért Csorba Flóriánt 3 hónapi szigorított börtönrre, Balász Andrást pedig 7 hónapi súlyos börtönrre ítélte. A katonai bíróság enyhítő körülmények vette, hogy a csendőrök tesli szolgálati túlbuzogásából követték el. Ezért nem alkalmazzák velük szemben a letétköszát és elbocsátást. Az ítéletben az elítelt csendőrök és a százados ügyész megnyugodtak, így az jogerős.

— **Dróczy Győző lapját befitölték.** Hivatalosn jelentik, hogy a belügyminiszter a Budapest Dróczy Győző feladás szerkesztésében és kiadásában meglelt Magyar Ugar című politikai lapozsok lap további megjelenését és terjesztését az ország békéjéért és közbiztonságáért veszélyeztető közlemény miatt megiltöltá.

— **Nemes Marcell a magyar nemzetet hagyja millárdokat érő mülkincsel.** A kormány és a művészi körök töntető szeretettel fogadták a fővárosba visszatért Nemes Marcellt, aki magval hozta Mátyás király híres Rákóczi arcképtét. Nemes Marcellől híre terjedt, hogy elkészítette végrendeletét és millárdokat érő vagyonát felelőben Ottó királyira, leírta nekiz a magyar államra hagyta. Erre vonatkozólag Nemes Marcell a következőket jelentette ki: «Miután nagyon sokai utazom és így könnyen érhetek balesetek, már több, mint tíz évvel ezelőt megcsináltam végrendeletem, amely azonban csak bizonyos elvi elhatárolásokkal tartal maz. Már maga ez a tény is megvilágítja, a végrendeletben. Tény azonban, hogy miután mindig Magyarország jára dolgozom, ha ül az ország akkor is a magyar nemzetre fogok gondolni. — Hangsúlyozom azonban, hogy a magyar nemzetet, senki másra».

• **A XIV. magyar kir. osztályorsorsjáték új játékváltozata általánosan feltűntelt az egész országban nemcsak azért, mert a nyeremények számát 28 000-re emelte fel a m. kir. Pénzügyminiszterium, hanem, mert a nyereményeknek az összege valóban szenzációs, szerencsés esetben 3 000 000 000, azaz hárommillárd korona nyerhető: 2 milliárd jutalom és 1 milliárd lönyeremény, azután 500 millió, 400 millió, 300 millió, 100 millió stb. nyereményeket sorsolnak ki, összesen 27 milliórd és 5 milliórd korona összegben. Tehát biztos, hogy mindenki igyekszik sorsjegyet szerezni, akinek pedig eddig volt sorsjegye, most még inkább részt fog venni az új osztályorsjátékban. Sorsjegyet azonban siessen venni, mert dacára annak, hogy ezentúl több és nagyobbak a nyeremények, a sorsjegyek száma nem több, mint ezelőt volt. A sorsjegyek hivatalos ára: egyétes 120 000, fél 60 000, negyed 30 000 korona. Huzas május 13-án kezdődik.**

— **Május 3-án verik ki a barmot.** A bugaci legelőre május 3-án, vasárnap hajtják ki a jószágállományt.

— **Betyárvilág Szentkirályon.** A régi alföldi betyárvilág romantikusja elevenedelt meg az elmúlt éjjel a Kécskai ut mentén a szentkirályi erdő határában. A bakkós lakók oldalában a cserénylövében pihente a napestig tartó barangolás fázisadait két szentkirályi juhász, meg a negyven bírást számláló nyáj. A boros égbolt alatt bírást csend honolt szerzte a tájon, az éjjeli útó óra kongását is messze elvitte már az enyhe szellő a kecskeméti öreg templom tornyából, mikor varatlanul lődobogás és karikás ostorok patlogása vegyült bele a puli egyhangu vakkansáiba. Alig múlt el egy két pillanat, a juhászok meg a szemükből sem tudták kidörzölni az álmot, három jökötés, sőtöképpel legyelt rontói a nyájra és még mielőt a meglepett juhászok megakadoilyozhattak volna, már terelte is a nyáját az erdő felé. A juhászok se reski, utána vetették magukat a kisse érő szakos módon köleskörít nyájnak, de néhány revolverfővés meggyőzte őket arról, hogy hiabavaló minden kísérelés a nyáj visszaszerzésére. Mire a nap első sugarait szórta a tájon, már kakastollas pandúrok lődőltek a muli század negyvenes éveiből itt maradt betyárokkal, de a szél ekkorra már befutta a lábuk nyomát. Eltűntek, mint a kármor s a csendőrök csak a szegény kis puli holtestét találták meg, amit az erdő szélén keresztülított fejfel, megvédve sedelt szemekkel bámult az őrzétre bízott nyáj után. A csendőrök most az egész határban keresik a vakmerő legényeket.

Osztályorsjegyek !!
A 14 ik sorsjáték első osztályu huzása május 13-án lesz, amelyre ajánl szerencsés számu osztályorsjegyeket Ambrus János sorsjegyrudjára, Nagykorösi utca 9. sz. (az udvarban).
Főnyeremény hárommillárd korona.
Egész 120 000 K, fél 60 000 K, negyed 30 000 K, nyolcad 15 000 K.

— **Két öngyilkossági kísérlet — reménytelen szerelm miatt.** A bönügyi krónika unalmas egyszerűségének csendjét két szomorú öngyilkossági kísérlet zavarta meg ma reggelre. Az éj folyamán, a város két ellenkező sarkán, ugyszólván ugyanolyan körülmények között megmérgezte magát két fiatal leány. Sz. T. az egyik, aki nem tudta elviselni, hogy véglegénye visszkötte neki a jegygyűrűt és Z. I. 19 éves kórházi takarított a másik, aki azért akarta a eldobni mgától az éle telt, mert a barna lovászegény, aki után oly sokat sárgított állmáltan éjszakákon, nem akarta viszonozni szerelmét. Közös sorsuk most egymás mellé hoda őket a kórházban, ahol mind ketten a haláltal vívdának.

MOZI.

Vasárnap 5, 8 és 10 órakor
Lilian Gish
világatrakciója

Út a boldogság felé.

Egy leány regénye 10 felvonásban.
Ézenkívül egy kacagató amerikai barleszk

TÖZSDE.

A tőzsdetanácsa hivatalos árjegyzése:
Buzs (76 kg tisztavideki új) 527,500—525,000 K.
(76 kg dunántúli új) 520,000—522,500 K. (78 kg tisztavideki új) 532,500—535,000 K. (78 kg dunántúli új) 530,000—532,500 K. **Rozsa** új 462,500—465,000 K., **Arpa** (tak. új) 340,000—350,000 K. (ősi) 450,000—470,000 K. **Zab** új 415,000—425,000 K., **Tengeri** 245,000—247,500 K. **Repe** 690,000—699,000 K. **Korpa** 240,000—242,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
Napoleon arany 292,600 K. Angol font 344,000—347,000 K. Dollár 71,330—72,160 K. Francia frank 3753—3771 K. Svájci frank 138,5—139,54 K. Róman le 322—324 K. Cseh korona 2113—2133 K. Szerb dinár 1130—1158. Olasz lira 2922—2960 K. Osztrák korona 100,90—101,50 K. darabonként. Papírmona 16,867—17,031 K. A jegyzés egybillió papírmarkra vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.0072
Lapkieljesítés az állás:
az illat Kecskeméti Birtoklás- és Nyomda
Köszönetnyilvánítás

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsi szerelt benzín-petrolleumozó, 1 drb. motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis csepőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű főfogószu kapáló-főtöltőgeke

HAZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

A Székelyben egy hold jó bortermő **szőlő** eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

Lajosmizsén, Andrásy-ut 10. számú, 2 szobás azonnal elfog-
latható lakású, egész telkű ház eladó.

Eladó házak és szőlő.
Vásári-utca 1. számú ház jömenetű vendéglővel, Nyil-utca 6. számú ház, Szentmiklósi-utca 5. számú ház és az Iszaki-utca, a várostól 3 km-re jó bortermő szőlő, rajta szép villászerű épülettel azonnal eladó. Értekezni lehet Vásári-utca 1. szám alatt.

Eladó föld. Borbáson, 9 kilométeren innen, a kecskei dűlőben Bíró Sándor szomszédiségában. Értekezni lehet Károly-utca 13. szám alatt.

Lajosmizsén, Andrásy-ut 54. sz. alatt elfog-
latható lakású ház haláleset miatt eladó.

Eladó ház. III., Munkácsy-ut 17. szám alatti 3 szobás a melléképíté-
ségekből álló azonnal beköltözhető családi ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

ADÁS-VÉTEL

Építőiparosok figyelmébe
ajánlom, hogy a nedves és vízes falakat csak **BIKER** folyékony argeitóval lehet legbitosabban elvágtatni. Egyedül létezik **Bódogh festékkárba.**

Fedeles hintó egy és két ló után, valamint különféle **ruszkocik és sárhányós kocskik** kizárólag jutányosan **somodó** káncsok készítenek. Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használhatók is becsereiteltek.

Értesítés. Egyesületünknek sikerült olcsó **reggélit** beszereznie s abban a kedvező helyzetben vagyunk, hogy hiteltépek tagjainak a szükséghez képest 2-3 havi hitelt s nyújthatunk évi 18 százalékos kamattal. Minden szolgálatra igyekezünk rugalmaságunkat egyesületünk útján beszerezni. Bővebb felvilágosítást egyesületünk irodáján szolgál III., Szechenyi-tér 6. sz. a. A Kecskeméti Szőlőgazdászok és Zöld-
gépértelmők Egyesülete.

Zongorát veszek. Cim leadható
2 sz. Törvényesék mellett. Werbőczy-utca

Eladó új fehér halószoba.
Megtékinthető V. Pacsirta-utca 13-15. szám alatt.
Szabó József asztalosmesternél.

LAKÁS, ÜZLET

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség tudomására adni, hogy **női ruhásüzletomat újból megnyitottam,** ahol egyaránt és szabást szakemberen tanított is. Garzó Sándorné, Collner-tér 48.

**Keresek két szoba és mellékhelyiségek-
ből álló egészséges lakást** a központi közle-
lésben, fiatal házaspárnak. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva).

Butorozott szoba konyhahaszná-
lással magános lakású. azonnal
kiadó Mária-utca 9. öv. Schwartz Ignácnál.

Kiadó elegáns butorozott szoba május 1-ére
vriembernek, villanegyedben, a vasst mellett, por-
mentes helyen. Cim a kiadóban.

Kiadó utcai butorozott szoba
VI., Kalocsai-utca 4. szám alatt.

Két egymásba nyíló butorozott szoba
egy vagy két ír részére, esetleg irodának is alkal-
mas, május 1-re kiadó. Fecske-utca 4. szám.

ALKALMAZTAS KERES

Német- és zongorórát ad
perfekt német anyanyelvi gyermekeknek és felnőtteknek
jutányosan Cim a kiadóhivataltban.

**Mosást (háznál) és kézi-
munkát olcsón vállal**
tiszteséges magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

VEGYES

Gyors és előnyös kölcsönök,
kiosztóintézmény kiserésései rendszer bankkölcsönre vál-
lajja d. e. tél 8-tól tél 10-ig; d. u. 2-3 óra közötti
Kovács Ferenc, a M. B. E. R. T. vezérképviseelője,
Kölcsey-utca 2. szám, Gáspár András-utca (Nagy-
vásári-utca) mellett.

Nyomatványt a Részvény-nyomda.
teljesen és olcsón készít
Telefon 141.

Saját készítésű
**öltönyök
raglánok
felöltők**
850,000 K-tól
első osztályú munkával, előnyös fizeté-
si feltételek mellett
IFJ. VÉGH ZSIGMOND
kész ruházletében Piac-tér.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány u 84. Telefon J. 124-47.
Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő
intézete. A legjobb sikerrel készíti elő középiskolai
magánviszákra, érettségire vándorúkat is.
Részletfizetésű kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

A tökéletességük révén
világhírnekekről meg-
ÉPÍTÉSI PFAFF varrógép
ismét állandóan kapha-
tók részletezésre is
TÉBY LAJOS
mechanikus egyedüli
gyári ártól
III., Károly-ut 2
(Berecsy-szállóval szem-
ben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes
szervizáló testi végzettségű 49 évi gyakorlati tapasztalattal bíró



Sodronyfonatok

nagy választékban legolcsóbban

Fülöp Béla

vaskereskedésben szereshetők be
Vásári utca 5 Telefon 11

„RE-GYU“

bokafalmó testszínű gumipólya.
Legálábbisban harisnya alatt is viselhető.

Párja 95 000 korona.
Viszonteladónak áruengedély. Vidékre után-
vételcses szétküldés. Egyedülműstő:
HUNNIA-MŰSZERTÁR,
Budapest, VII. ker., Károly-körút 3. szám alatt.

Értesítés.
A tavaszi és a nyári időnyre a legdivatosabb
öltöny- és raglánzóvetek
nagy választékban raktáron. Elsőrendű kivitelben
jutányos árakon készítenek öltönyöket és raglánokat a
legújabb hívat szerint. Hozott kelmeiből fazon-
munkát elsőrendű kidolgozásban szintén jutányos
árban elkészítik.

Augner Fülöp férfiszabó,
Nagykőrösi-utca

Ebédős (plüss)

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok
legolcsóbban
SÉGNER LIPÓT
kártpostánál, Nagykőrösi-utca 15.

Mehívó.

**Az Első Kecskeméti Hirlapkiadó
és Nyomda-Részvényársaság**

1925 évi április hó 26-án, vasárnap délelőtti fél 11
órákor a nyomda iradáhelyiségében (Kétemplombó)
évi rendes közgyűlést tart,

mellyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.
Kecskemét, 1925 évi április hó 18-án.

Az Igazgatószág.

Tárgyak:
1. Igazgatószág jelzése.
2. Felügyelőbizottság jelentése az 1924. évi zá-
rszámadásról.
3. Alapítókezelés.
4. Az alapszabály módosítása.
5. Közgyűlési jegyzőkönyvhiteltestő bizottság
választása.
Az 1924. évi zárszámadások, mérleg-, nyereség-
és veszteségszámla a nyomda iradáhelyiségében
megtékinthetők.

ELSŐ OSZTÁLYÚ

ÜRISZABÓSÁG!

Szabászom tanulmányúttól megérkezett, a ta-
vaszi szezonra mértékcsúszalmat átszerveztem,
ahol úri ruhák a legutolsó árat szerint készítenek
igen mérsékelt áron.
Hozott szöveteiből fazonmunkát vállalatok.

IFJ. VÉGH ZSIGMOND
férfiszabó Piac-tér.

Önkéntes árverés

utján eladásra kerül a Talfajzban Budocz
Kélmán és neje Szalmáris Erzsébet tulajdo-
sát képező 5 kat. hold területű szántó
és kaszáló ingatlan. Az árverés határ-
ideje 1925 május hó 3 napjának d. e. 10
órán dr. Nagy László ügyvéd Rákóczi-ut
22. sz. a. ügyvédi irodájában, ahol a rész-
letes feltételek is megtekinthetők.

Fogorvosi és fogászati

rendelő

Arany-útsza 6. I. em.
R. kath. bérház.

Dr. Gyengő és Dunay
fogorvos fogász

Mafogok, fogorvos, szájpadlár-
nykálly arany hidak, arany ko-
rona, foghúzás, fogtömés érzék-
telenséssel, aranypótló hidak és
koronák a legújamosabb áron,
tiszteletköltségek 20%-engedély

Kerítésfonatok

nagy választékban a legolcsóbb áron csak
BIMBÓ JÁNOS
vaskereskedésben szereshetők be.
Vásári-utca, Ress-féle ház. Tel. 172.

Házi borkimérés.

Saját termésű elsőrendű rizling boramat
litereként 14,000 koronánál kimérem.

Homoki Vince,
Berecsényi-utca 6. szám.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, bőhöz is megy.
Női ruhákat valamint női és férfi
FEHÉRERMŰT Iztáiban és ju-
tányosan készíti: **VARGA IDA**
IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.